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ΘΕΜΑ : Κοινοποίηση ανακοίνωσης της Εξεταστικής Επιτροπής 

Πιστοποίησης Προσώπων που απασχολούνται σε Επιχειρήσεις 

Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών (ΕΠΕΥ) και Πιστωτικά 

Ιδρύµατα που έχουν λάβει άδεια λειτουργίας στη ∆ηµοκρατία   

  

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς (‘η Επιτροπή’) επιθυµεί, µε την παρούσα εγκύκλιο, να σας 

κοινοποιήσει ανακοίνωση της Εξεταστικής Επιτροπής Πιστοποίησης Προσώπων που 

απασχολούνται σε Επιχειρήσεις Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών (ΕΠΕΥ) και Πιστωτικά 

Ιδρύµατα που έχουν λάβει άδεια λειτουργίας στη ∆ηµοκρατία και να σας αναφέρει τα 

ακόλουθα:   

 

Η Επιτροπή σε συνεννόηση µε την Κεντρική Τράπεζα, την ΥΕΑΣΕ και το Υπουργείο 

Οικονοµικών, συµφώνησε να αναλάβει τη διενέργεια των εξετάσεων για τις πιστοποιήσεις 

των προσώπων που απασχολούνται σε ΕΠΕΥ και πιστωτικά ιδρύµατα. 

 

Για τον καθορισµό της Επιτροπής ως την αρµόδια αρχή για τη διενέργεια των εξετάσεων, 

προωθείται τροποποίηση του Μέρους VI του περί της Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών, της 

Άσκησης Επενδυτικών ∆ραστηριοτήτων, της Λειτουργίας Ρυθµιζόµενων Αγορών και Άλλων 

Συναφών Θεµάτων Νόµου. 

 

Στα πλαίσια της ανάληψης της διενέργειας των εξετάσεων και µε στόχο τη βελτίωση του 

τρόπου διεξαγωγής τους και την απλοποίηση της όλης διαδικασίας πιστοποίησης των 

προσώπων που απασχολούνται σε ΕΠΕΥ και πιστωτικά ιδρύµατα, η Επιτροπή θα προβεί σε 

αλλαγές στη δοµή, στο περιεχόµενο και στον τρόπο διεξαγωγής των εξετάσεων. 

 

Σχετικές ανακοινώσεις για το θέµα αυτό θα αναρτηθούν στο διαδικτυακό τόπο της 

Επιτροπής σε εύθετο χρόνο.  

 

Με εκτίµηση 

 

∆ήµητρα Καλογήρου   

Πρόεδρος Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς     
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

Με αφορµή την κυκλοφορία ορισµένων διαφηµιστικών µηνυµάτων, τα οποία αναφέρουν ότι 

συγκεκριµένα πιστοποιητικά αναγνωρίζονται για σκοπούς των εξετάσεων που διοργανώνει η 

Εξεταστική Επιτροπή, για την πιστοποίηση προσώπων που απασχολούνται σε Επιχειρήσεις 

Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών (ΕΠΕΥ) και Πιστωτικά Ιδρύµατα που έχουν λάβει άδεια 

λειτουργίας στη ∆ηµοκρατία, η Εξεταστική Επιτροπή επιθυµεί να διευκρινίσει τα ακόλουθα: 

 

Με βάση την Παράγραφο 20 της Γνωστοποίησης του Υπουργού Οικονοµικών (Κ.∆.Π. 

217/2008, Επίσηµη Εφηµερίδα της ∆ηµοκρατίας Αρ. 4282, Παρ. ΙΙΙ(Ι) ηµερ. 6.6.2008), 

υποψήφια άτοµα τα οποία πληρούν τις διατάξεις του Μέρους ΙΙΙ και της παραγράφου 12 της 

εν λόγω Γνωστοποίησης, µπορούν να παρακαθίσουν µόνο το γενικό µέρος των εξετάσεων 

για σκοπούς πιστοποίησης τους, εφόσον τα υποψήφια πρόσωπα κατέχουν αναγνωρισµένα 

επαγγελµατικά προσόντα ή είναι εγγεγραµµένα σε αναγνωρισµένα µητρώα τα οποία έχουν 

τύχει αξιολόγησης από την Εξεταστική Επιτροπή. 

 

Με βάση αυτή την πρόνοια, η Εξεταστική Επιτροπή έχει κατά καιρούς αξιολογήσει αριθµό 

επαγγελµατικών προσόντων και την εγγραφή σε διάφορα αναγνωρισµένα µητρώα για 

σκοπούς ισοδυναµίας µε τα ειδικά µέρη των εξετάσεων.  Για αυτές τις περιπτώσεις, 

υποψήφια πρόσωπα εφόσον το αιτηθούν, παρακάθονται µόνο το γενικό µέρος των 

εξετάσεων, στο οποίο και θα πρέπει να επιτύχουν, για να τύχουν πιστοποίησης για τις 

επενδυτικές υπηρεσίες στις εξετάσεις των οποίων έχουν τύχει ισοδυναµίας.  Συνεπώς, η 

ανάγκη επιτυχίας στο γενικό µέρος των εξετάσεων, υπάρχει για όλους τους υποψηφίους που 

επιθυµούν να πιστοποιηθούν. 

 

Επίσης, η Εξεταστική Επιτροπή, επιθυµεί να παραπέµψει τους ενδιαφερόµενους στην 

Ανακοίνωσή της του Οκτωβρίου 2011 (επισυνάπτεται), στην οποία αναφέρεται ότι, στα 

πλαίσια βελτίωσης του τρόπου διεξαγωγής των εξετάσεων, µελετάται η διαφοροποίηση της 

δοµής και του περιεχοµένου των εξετάσεων.  Συνεπώς σηµειώνεται ότι, το τι ίσχυε µέχρι 

σήµερα αναφορικά µε τις εξετάσεις, δυνατό να διαφοροποιηθεί στο µέλλον, εάν το 

περιεχόµενο ή/και η δοµή των εξετάσεων διαφοροποιηθεί. 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

Η Εξεταστική Επιτροπή, η οποία έχει την ευθύνη της διοργάνωσης των εξετάσεων για την 

πιστοποίηση προσώπων που απασχολούνται σε Επιχειρήσεις Παροχής Επενδυτικών 

Υπηρεσιών (ΕΠΕΥ) και Πιστωτικά Ιδρύµατα που έχουν λάβει άδεια λειτουργίας στη 

∆ηµοκρατία, µε βάση το άρθρο 54 των περί Επενδυτικών Υπηρεσιών και ∆ραστηριοτήτων 

και Ρυθµιζόµενων Αγορών Νόµων του 2007 και 2009, επιθυµεί να ενηµερώσει τους 

ενδιαφερόµενους ως ακολούθως: 

 

Η Εξεταστική Επιτροπή, στα πλαίσια βελτίωσης του τρόπου διεξαγωγής των εξετάσεων,  σε 

συνεργασία µε το Υπουργείο Οικονοµικών και τις Εποπτικές Αρχές, µελετά τη 

διαφοροποίηση της δοµής και του περιεχοµένου των εξετάσεων.   

 

Ως εκ τούτου, οι  ενδιαφερόµενoι ενηµερώνονται, ότι δεν θα πραγµατοποιηθούν οι σχετικές 

εξετάσεις τον ∆εκέµβριο του 2011.  Αναµένεται ότι οι επόµενες εξετάσεις για την 

πιστοποίηση προσώπων που απασχολούνται στις ΕΠΕΥ και τα Πιστωτικά Ιδρύµατα, θα 

διεξαχθούν εντός του 2012, ενώ ο ακριβής χρόνος διεξαγωγής τους και η δοµή των 

εξετάσεων θα ανακοινωθούν σε εύθετο χρόνο.  

 

Σχετική ανακοίνωση, θα αναρτηθεί στο διαδικτυακό χώρο του Υπουργείου Οικονοµικών και 

των Εποπτικών αρχών, το συντοµότερο δυνατό. 

 

  

  

 


